



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Лесник по призванию и по судьбе

ТРАДИЦИОННО В НАЧАЛЕ ГОДА СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ СОТРУДНИКИ ЗАПОВЕДНИКОВ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ПАРКОВ

— Работники заповедников и национальных парков выполняют важную и ответственную миссию — сохраняют и восстанавливают уникальные природные комплексы, — рассказывает заместитель директора по лесохозяйственной деятельности национального парка «Орловское Полесье» Ю.А. Кашеев (на снимке). — Это только непосвященный человек воспринимает лес исключительно как природное явление, но лес — это еще и творение человеческих рук, которые растят, берегут его и ухаживают за ним.



Ю.А. Кашеев

В лесном хозяйстве Ю.А. Кашеев работает уже более четверти века, и все эти годы — на родной хотынецкой земле.

— Моя жизнь с самого детства связана с природой, — признается Юрий Алексеевич, — ведь я вырос на опушке хотынецкого леса, воспринимал его как второй дом, потому что с тех пор, как себя помню, сопровождал на лесных тропах отца-лесника. Так что проблем с выбором профессии у меня не было: сразу решил, что пойду работать в лесное хозяйство.

Лесник — посредник между обществом и природой, поэтому и создают работники леса даже в заповедных уголках места для массового посещения и отдыха населения. Это, как считает умудренный опытом Кашеев, забота уже об экологии человеческой души.

— Все наши рукотворные комплексы для отдыха дополняют живописные картины природы, а одним из первых построенных в «Полесье» объектов была православная часовня, благоустроен святой колодезь. Сотрудники парка стремятся, чтобы все наши посетители почувствовали душу заповедного леса, прониклись любовью к матушке-природе, — говорит Ю.А. Кашеев.

Усилия тех, кто бережет и охраняет лес, не остаются напрасными. В адрес сотрудников заповедника и лично

Ю.А. Кашеева сказано немало слов благодарности от многочисленных посетителей парка. Заслужить такое доброе отношение могут только культурные, честные, добросовестные, работающие, любящие свое дело специалисты.

Должность лесника требует определенной теоретической подготовки по различным биологическим дисциплинам, но, как справедливо считает Кашеев, никакие учебники не заменят практического опыта.

— Лес, в котором трудиться, — знает надо досконально, — рассуждает Юрий Алексеевич, — для этого у лесоведа должен быть ум биолога, математика и экономиста одновременно. Он должен обладать физической выносливостью, наблюдательностью, способностью понимать поведение животных, птиц. При производстве различных рубок, а



Лес в национальном парке «Орловское Полесье»

также при закладке питомников надо работать с «хирургической» точностью: при вырубке нельзя повредить молодой подрост, а при закладке питомника необходимо обеспечить максимальную приживаемость крошечных саженцев.

Работы у Кашеева много,

она интересная и сложная. Лес разделен на кварталы просеками. За лесником закреплено несколько кварталов, а Юрий Алексеевич согласно своим профессиональным обязанностям должен досконально знать всю территорию национального парка.

Кашеев замечает, что обычные люди не видят, по состоянию деревьев определяя все лесные беды. Ведь у леса множество врагов. Это разнообразные болезни, а иногда и эпидемии, вредные насекомые, пожары и ураганы. Такие напасти надо уметь предотвращать, вовремя замечать и устранять последствия.

В «Орловском Полесье» прошедшим жарким летом без труда справились со всеми пожароопасными ситуациями. Ведь наблюдаемые посты, откуда определяется очаг возгорания, поддерживаются в рабочем состоянии. Поэтому каждый раз помощь приходила на место до возникновения полномасштабного пожара.

Профессия лесника сопряжена с массой других опасно-

стей: это и встреча с дикими животными, и обход участков в любую погоду — как в зимнюю пору, так и в летний зной. А на лесных тропах можно встретиться и с лесонарушителем, и с браконьером. Ю.А. Кашееву не раз приходилось выступать и в роли педагога, и воспитателя, и психолога.

— И все-таки беречь и охранять лес — удивительная, интересная работа, — говорит Юрий Алексеевич. — Здесь всегда чему-то удивляешься, каждый раз открываешь для себя что-то новое. А уходив из леса домой, он провожает тебя, словно хороший, добрый друг. И я говорю ему: «До завтра!», ведь завтра — новый день, новые впечатления.

Елена ГУСЕВА, Фото Сергея МОКРОУСОВА.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
ЖМАКИНОЙ Любови Евгеньевне — главному художнику областного государственного учреждения «Орловский театр кукол».

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ**, Москва, Кремль
30 декабря 2010 года
№ 1649

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
НОВИКОВУ Николаю Васильевичу — водителю автомобиля филиала закрытого акционерного общества «Крамало-продукты», Шаблыкинский район Орловской области.

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ**, Москва, Кремль
27 декабря 2010 года
№ 1628

Залегощенские игры

25 ноября 2010 года многие жители области, смотревшие программу орловского телевидения, стали свидетелями отчаянной ситуации в жизни заведующего хирургическим отделением Залегощенского райбольницы депутата райсовета Ильска Гусейнова. Он сообщил телезрителям следующее: «Главный врач с главой района Санниным Александром Ивановичем сказали: вам тут не жить, вы должны отсюда уехать».

Давайте подумаем: разве кто-то может сделать подобное публичное заявление на всю область без веских на то оснований?

22 декабря в районной газете «Маяк» в ответ на этот телесюжет было опубликовано письмо четырех депутатов Залегощенского райсовета: Л.И. Болотина, И.Д. Першина, М.С. Никитина и А.Ф. Красницкого. Они утверждали: никакого конфликта между администрацией района и врачами Гусейновыми нет, а есть созданный ими конфликт с другими врачами этой больницы. Далее депутаты старательно пересказали историю с жалобой 12 врачей ЦРБ на имя главы районной администрации «о нарушении правил трудового распорядка» врачами Гусейновыми и результатами ее рассмотрения. Кроме того, они негативно высказались и о депутатской деятельности Гусейнова: «Его минимальная активность не приносит пользы для его избирателей».

Рядом же с этим письмом в районной газете было помещено другое — от 65 жителей с. Казарь, которые тоже смотрели эту телепередачу. Их взволновал момент, когда глава района А.И. Саннин в ответ на вопрос журналиста, не боится ли он потерять такого высококвалифицированного специалиста, заявил, что не боится. А вот жители села Казарь как раз боялись лишиться хорошего врача. Они были возмущены обвинениями в адрес И.И. Саннина, заведующий хирургическим отделением И.И. Гусейнов и главный врач ЦРБ В.Ф. Красницкий, обсуждается чуть ли не в каждом доме залегощенцев. И многие жители района сейчас с напряженным вниманием ждут, чем же закончится эта история.

(Окончание на 2-й стр.)

Вчера в Администрации области состоялось совещание, которое провел Губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Совещание в Администрации области

Синформацией о ходе выполнения плана мероприятий по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации 30 ноября 2010 года выступил первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства области Б.М. Коновалов.

Распоряжением Правительства Орловской области от 29 декабря 2010 года № 596-р утвержден план мероприятий по реализации на территории области Послания Президента Российской Федерации. Мероприятия плана касаются, в частности, вопросов модернизации здравоохранения, программ социальной адаптации и сопровождения выпускников детских домов, единовременного предоставления на безвозмездной основе земельных участков при рождении третьего (или последующего) ребенка, введения «материнского капитала», финансируемого за счет средств бюджета области, реконструкции существующих и строительства новых детских садов и ряда других актуальных проблем.

должны до 29 января подготовить и направить в Правительство РФ предложения об использовании конкретных показателей качества окружающей среды для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти области. Этим же ведомством до 26 февраля необходимо опубликовать доклад об экологической ситуации в Орловской области. Глава региона поручил взять выполнение этих поручений под особый контроль и рассмотреть их в еженедельном режиме.

Синформацией об итогах реализации в 2010 году приоритетных национальных проектов выступил руководитель Департамента экономики Ю.А. Есипов.

Важной особенностью реализации национального проекта «Развитие АПК» стало масштабное использование субсидированных кредитных ресурсов, полученных хозяйствующими субъектами для развития сельскохозяйственного производства, прежде всего, отрасли животноводства.

В 2010 году на финансирование приоритетных национальных проектов в регионе было направлено 5,3 млрд рублей. В рамках реализации программных мероприятий в сфере здравоохранения, отмечается улучшение демографической ситуации, снижение младенческой смертности. Объем финансирования данной отрасли в рамках нацпроекта составил 700 млн. рублей. Средства были направлены на развитие службы крови, диспансеризацию населения, совершенствование медицинской помощи на селе.

Важной особенностью реализации национального проекта «Развитие АПК» стало масштабное использование субсидированных кредитных ресурсов, полученных хозяйствующими субъектами для развития сельскохозяйственного производства, прежде всего, отрасли животноводства.

В рамках нацпроекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» в целях повышения каче-

ства жилищного фонда проводятся работы по капитальному ремонту многоквартирных домов, переселению граждан из аварийного жилья и возведению новых строительных объектов.

Нацпроектом «Образование» предусмотрены выплаты дополнительной заработной платы учителям за классное руководство, поставка школьных автобусов и нового оборудования в образовательных учреждениях.

Подводя итоги обсуждения вопроса, А.П. Козлов поручил соответствующим областным службам обеспечить своевременное подписание соглашений с федеральными органами исполнительной власти по выполнению в 2011 году нацпроектов.

Синформацией об обеспечении территории области в 2010 году и перспективах на 2011 год выступил начальник управления Орелоблзконадзора Н.В. Вышегородский.

Сотрудниками управления проведена значительная работа по совершенствованию реестра ресурсов

мусора, совместно с управлением труда и занятости организовано плановую работу по благоустройству территорий в весенний период.

А.П. Козлов поручил также начать подготовительные работы по предотвращению возможных негативных последствий весеннего половодья.

В 2011 году планируется обеспечить инспекторский состав управления 16 комплектами пожарного оборудования, сформировать 16 групп быстрого реагирования и контроля за пожарной обстановкой.

Для проведения весенней посевной кампании требуется 78,3 тыс. тонн семян яровых зерновых культур, которые в настоящее время заготовлены в полном объеме, более 70% из них подработано и доведено до посевных кондиций. Из общей потребности 102,2 тыс. тонн минеральных удобрений приобретено 36,3 тыс. тонн, или 36%.

Для выполнения технологических операций в весенний период по защите растений предприятиям АПК области требуется средств химической защиты растений на сумму около 650 млн. рублей. С основными поставщиками заключены договоры на поставку средств химической защиты на сумму около 300 млн. рублей.

Ремонт сельскохозяйственной техники осуществляют в соответствии с графиками производства ре-

модернизация перерабатывающей промышленности будет вестись путем увеличения объемов производства высококачественной продукции, технического перевооружения, строительства новых высокоэффективных производств.

Порядка 398 млн. рублей планируется выделить на развитие инженерной инфраструктуры, жилищное строительство и коммунальную сферу, строительство и ремонт дорог, газификацию населенных пунктов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, глава региона в целом дал положительную оценку итогам работы Мценского района в 2010 году и представленной программе социального-экономического развития на 2011—2013 годы.

В числе основных приоритетов Губернатор области назвал развитие промышленности, социальной сферы, а также газификацию муниципального образования.

Пресс-служба Губернатора.

ОФИЦИАЛЬНО

Постановления Правительства Орловской области

Постановлением Правительства Орловской области от 24 декабря 2010 года № 450 утверждена программа государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Орловской области на 2011 год.

Постановлением Правительства Орловской области от 29 декабря 2010 года № 462 утверждена долгосрочная областная целевая программа стимулирования развития жилищного строительства на территории Орловской области до 2015 года (программа «Жилье»).

В программу включены, в частности, подпрограммы «Переселение граждан, проживающих на территории Орловской области, из аварийного жилищного фонда» и «Стимулирование строительства малоэтажного индивидуального жилья на территории Орловской области».

Общая потребность в финансовых средствах на реализацию программы из областного бюджета определена в объеме 935,35 млн. рублей, прогнозируемые средства из федерального бюджета — 1,6 млрд. рублей, муниципальных бюджетов — 225,9 млн. рублей, из прочих источников — 11,889 млрд. рублей.

Распоряжение Правительства Орловской области

В целях реализации мероприятий, предусмотренных соглашением между Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Правительством Орловской области об обеспечении деятельности на территории области детского телефона доверия (службы экстренной психологической помощи) с единым общероссийским номером распоряжением Правительства Орловской области Департаменту здравоохранения и социального развития поручено организовать на базе детской областной клинической больницы структурное подразделение по оказанию помощи детям, пострадавшим от насилия и жестокого обращения, с подключением к Общероссийскому детскому телефону доверия.

Напомним также, что в целях совершенствования деятельности областных государственных учреждений здравоохранения, оказывающих специализированную медицинскую помощь детскому населению в Орловской области, в ноябре 2010 года распоряжением Правительства Орловской области № 520-р детская областная клиническая больница была реорганизована путем присоединения к ней областного государственного учреждения здравоохранения «Детская инфекционная больница города Орла».

Пресс-служба Губернатора.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Великое водосвятие

19 января Русская православная церковь будет отмечать один из великих христианских праздников — Крещение Господне. В этот день в Орле запланирован ряд мероприятий.

В Крещенский сочельник 18 января в 23.00 в Богоявленском соборе начнется Божественная литургия. Ее совершит архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон. А 19 января в 12.00 владыка совершит чин Великого освящения воды на реке Оке в районе спасательной станции.

У Ливен появился гимн

Ливенский городской Совет народных депутатов утвердил гимн города. У Ливен всегда был флаг и герб. А вот гимна, которым можно было бы открывать все торжественные городские мероприятия, никогда не было. Песня, которую выбрали депутаты, называется символично — «Ливны». Автор слов и музыки — местный композитор М. Карасев.

Утверждение композиции «Ливны» в качестве гимна, правда, вызвало много споров среди депутатов. Но, несмотря на разногласия во мнениях, композиция М. Карасева теперь признана гимном Ливен.

Детский телефон доверия

С 1 января 2011 года в Орле заработал телефон доверия для детей.

Служба экстренной психологической помощи создана на базе областной детской клинической больницы. Опытные педагоги-психологи помогут детям, которые пострадали от насилия, жестокого обращения или просто не знают, как вести себя в сложной ситуации.

Звонки на телефон доверия принимаются круглосуточно по единому бесплатному общероссийскому номеру 8-800-200-0122.

Призы от почты

На днях состоялся розыгрыш призов среди участников всероссийской акции «Коммунальные платежи на почте».

Акция проходила с 15 октября по 31 декабря 2010 года во всех филиалах ФГУП «Почта России». За время ее проведения в ФГУП Орловской области было принято более 18 тыс. анкет и было задействовано 61 отделение почтовой связи.

Путем случайной выборки 40 участников стали обладателями призов. Среди победителей — жители Орла и области. Главный приз — микроволновая печь — достался Л.В. Дозоровой из Орла.

Сказочная феерия

Завтра в концертном зале Орловского городского центра культуры состоится детский хореографический спектакль «История, случившаяся в новогоднюю ночь...».

Спектакль посвящен 30-летию со дня основания Орловской хореографической школы. Представление состоит из трех сцен: «Зимние забавы», «Сказочные чудеса накануне Рождества» и «Праздник во дворце Деда Мороза». Программа, включающая 27 танцевальных композиций, подготовлена учащимися и преподавателями хореографической школы при участии режиссеров — заслуженного работника культуры РФ Е.Ф. Майоровой и заслуженного артиста России Н.Е. Чупрова.

Начало в 18.30.

Информационство «Орловской правды».

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ГЛАВНЫЕ ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

Тридцать лет назад семья молодых, подающих надежды врачей Гусейновых приехала работать в Залегощь из Орла. Их сюда привела возможность прожить себя. Кроме того, получить квартиру молодой семье было гораздо проще в районе, чем в городе. И впрямь до 2010 года к работе этих опытных специалистов не было никаких нареканий. Ильясу Исмаиловичу указом Президента РФ в 2004 году было присвоено почетное звание «Заслуженный врач России», он имеет высшую квалификационную категорию. Его жена Д.М. Гусейнова — невропатолог, также с высшей квалификационной категорией, в 2008 году удостоена звания «Отличник здравоохранения». Любой сельский район был бы рад получить таких специалистов, тем более что врачей во многих муниципальных образованиях не хватает.

Весной 2006 года жители Залегощенского района избрали И.И. Гусейнова депутатом районного Совета народных депутатов. В райсовете он стал председателем постоянной комиссии по бюджету, налогам и экономической реформе.

В том же марте 2006 года на волне протестного голосования залегощенцев, уставших от прежнего главы районной администрации, в выборах нового главы победил руководитель сельхозпредприятия А.И. Санин.

Вскоре, обнаружив показавшиеся ему странными факты выделения материальной помощи некоторым жителям района по распоряжению А.И. Санина, И.И. Гусейнов обратился по этому поводу к главе районной администрации. Ильяс Исмаилович хорошо понимал желание помочь людям, но ведь это надо делать в строгом соответствии с законом. Может быть, эти и другие неудобные вопросы настоящего депутата об использованных бюджетных средствах стали все больше раздражать Александра Ивановича Санина?

Через год освободилось место председателя районного Совета народных депутатов, уехавшего работать в Орел. И новым председателем большинством голосов в апреле 2007 года был избран И.И. Гусейнов. Ильяс Исмаилович хорошо помнит, как сразу после того, как были оглашены результаты, глава районной администрации встал и, не поздравив его, ушел.

Что мог поделать Гусейнов, когда увидел, что Санин не собирается отдавать ему печать райсовета? Он взвесил все «за» и «против», ездил даже советовать в областной Совет народных депутатов, где сильно удивились поведению главы района. И решение он принял такое: отказать от должности председателя райсовета. Тем более что здесь много бумажной работы, которая может отвлекать от врачебных дел. Но он по-прежнему возглавлял постоянную комиссию по бюджету, налогам и экономической реформе райсовета.

В августе 2009 года уехал работать в Орел главный врач Залегощенской райбольницы. На это место был назначен психиатр В.Ф. Красницкий, которого многие в районе считают приятелем главы районной администрации.

Жизнь продолжалась. Ильяс Гусейнов, как и раньше, делал все возможное и невозможное для лечения больных и так же ответственно, скрупулезно относился к депутатской деятельности. Он не раз подходил к А.И. Санину с результатами проверок, просил разобраться и устранить финансовые нарушения. Но...

БЮДЖЕТ — НЕ РЕЗИНОВЫЙ?

В распоряжении нашей редакции имеется, например, заключение Контрольно-счетной палаты Залегощенского районного Совета народных депутатов «по исполнению решения районного Совета народных депутатов о бюджете Залегощенского района на 2007 финансовый год и отчету об исполнении районного бюджета за 2007 год органом, исполняющим бюджет — финансовым отделом администрации Залегощенского района, с учетом результатов проверок отчетов смет расходов администрации Залегощенского района и финансового отдела».

«Утвержденных смет доходов и расходов бюджетных учреждений в установленном порядке финансовый отдел не имеет», — написано, в частности, в этом заключении. Читаем дальше: «В результате отсутствия смет доходов и расходов, лимитов

бюджетных обязательств по распорядителям и получателям бюджетных средств произведено незаконное принятие и исполнение бюджетных назначений сверх утвержденных решением райсовета и бюджетной росписи бюджетных ассигнований по итогам года в разрезе ведомств в размере 25265,6 тыс. рублей. Более того, финансовым отделом в нарушение ст. 83 Бюджетного кодекса РФ произведено увеличение финансирования существующих видов расходов бюджета. В нарушение п. 2 ст. 232 БК РФ одновременно не был направлен проект решения о внесении изменений и дополнений в закон о бюджете в райсовет. Вынесение вопроса о рассмотрении и принятии уточненных районного бюджета на 2007 год спустя 3 месяца после завершения финансового года противоречит здравому смыслу и не поддается никакой логике».

И выводы Контрольно-счетной палатой райсовета сделаны малоприятные для главы района. В результате проверки было установлено нарушение бюджетного законодательства РФ: неисполнение решений о бюджете, нецелевое использование средств, недоведение до получателей бюджетных средств уведомлений о бюджетных ассигнованиях и т. д.

А вот что показала проверка исполнения бюджетных средств центром социального обслуживания населения Залегощенского района. Из заключения по акту данной проверки: «В

день сессии была внесена поправка: вместо отчета глава выступил просто с информацией к сведению. Наверное, не все готовы получать справедливые оценки от других людей и отвечать перед ними?»

В ушедшем 2010 году И.И. Гусейнову пришлось почувствовать на себе всю тяжесть морального прессинга, который начал оказываться на него уже в родной больнице. То по решению главврача у него забрали урологический кабинет в больнице, для ремонта которого поименованы бюджетные деньги были использованы и спонсорские средства, привлеченные И.И. Гусейновым. И только примерно через полгода, после его обращения в прокуратуру, кабинет был открыт, но уже в поликлинике. То руководство больницы стало пристально следить, опоздает ли и на сколько именно минут к началу приема в поликлинике ЦРБ врач-невропатолог Д.М. Гусейнова после осмотра больных в самой больнице. В январе и апреле 2010 года ей были объявлены дисциплинарные взыскания. И это чем-то удивительно напоминало технологию выдавливания неугодных работников из районной администрации.

ОПЕРАЦИЯ НА... ВЫБИВАНИЕ?

26 июня 2010 года, в воскресенье, случилось ЧП. Примерно в девять утра главного врача больницы В.Ф. Красницкого кто-то избил в районе пасаки. Сочувствуем... Около одиннадцати

Залегощенские игры

нарушение норм оказания государственной социальной помощи в виде денежного социального пособия осуществлялось по заявлениям, не содержащим необходимых сведений (о составе семьи, о доходах и т. д.) для расчета среднедушевого дохода семьи. Имели место случаи выплат социальной помощи, превышающей установленный постановлением коллегии Орловской области размер выплат в течение года — не более 3000 рублей». В заключении подчеркивалось, что «выплаты производились на основании распоряжений главы администрации района».

Возможно, глава района не слишком внимательно относился к бюджетным тонкостям, потому что увлекся кадровой политикой? На всю область прогремела история с незаконным увольнением А.И. Саниным нескольких чиновников райадминистрации. Об этом писала и газета «Орловская правда». Глава Залегощенского района умудрился уволить даже начальника районного отдела ЗАГС, самовольно ликвидировав этот отдел, относящийся к федеральной структуре и финансируемый из федерального бюджета. Было такое, что далеко не слабые духом люди, которых с подачи главы методично выдавливали из рабочих кабинетов райадминистрации, попадали в больницу в результате сильного стресса. По решению судов незаконно уволенные А.И. Саниным чиновники были восстановлены на работе. А на районную кассу в результате судебных издержек на сумму 240 тысяч рублей — это и заработная плата за время вынужденного прогула, и компенсация морального вреда, госпошлина.

Депутат И.И. Гусейнов спрашивал А.И. Санина, почему районный бюджет, который складывается из средств налогоплательщиков, должен расплачиваться за неумные кадровые решения одного человека? Найдутся ли в скромном бюджете для этого деньги, ведь он не резиновый? «Найдутся», — ответил глава.

В 2009 году Ильяс Исмаилович Гусейнов от имени депутатской группы обратился в областную Администрацию, поскольку А.И. Санин, будучи главой района, ни разу не отчитался перед депутатами о проделанной работе за год, хотя по уставу он должен это делать ежегодно. В конце декабря 2009 года состоялась сессия Залегощенского райсовета народных депутатов, на которую был вынесен и такой должный вопрос, как отчет главы районной администрации о своей работе, а депутаты должны были дать ей соответствующую оценку. Однако буквально в последнюю минуту в повестку

часов его доставили в отделение скорой помощи больницы. Как раз в то утро, в свой выходной, на свою беду И.И. Гусейнов пришел в хирургическое отделение, чтобы навестить тяжелобольных. Он всегда так делает по выходным, чтобы не упустить возможные осложнения.

Пострадавшему В.Ф. Красницкому сразу оказали профессиональную помощь дежурный врач по ЦРБ В.М. Никитова и дежурный хирург В.Ю. Яблоновский. Около шести часов вечера главный врач был отправлен на машине скорой помощи в областную больницу.

А через неделю начали развиваться интригуемые события. Каждого ли посетителя главы Залегощенской районной администрации А.И. Санин любезно примет в субботний день? Вряд ли. В областных СМИ, например, писали о том, как даже чиновнике райадминистрации, попавшей в немилость к главе, не удалось в рабочее время «пробиться» к нему в кабинет. Но в данном случае Александр Иванович Санин отнесся с удивительной оперативностью к поступившим на его имя заявлению родного брата главного врача депутата райсовета А.Ф. Красницкого и коллективному письму работников Залегощенской ЦРБ с обвинениями в адрес И.И. Гусейнова. И в тот же субботний день, 3 июля, когда они, судя по дате в конце, были написаны, поехали на этом заявлении и письме одинаково грозную резолюцию — «Репкину А.Е. Создать комиссию. Провести расследование. Подготовить ответ. 03.07.10». Санин, видимо, так спешил принять меры по отношению к Гусейнову, что написал эту резолюцию раньше, чем эти письма были официально, судя по дате на штампе, зарегистрированы в районной администрации.

Такое же заявление депутат А.Ф. Красницкий направил начальнику Департамента здравоохранения и социального развития области А.И. Медведеву. Он фактически обвинял заведующего хирургическим отделением в уголовном преступлении — оказании медицинской помощи больному. «В это время в больнице находился Гусейнов И.И., и он видел его (должно быть, пострадавшего главного врача — Л.С.). Однако он даже не подошел и не поинтересовался, что случилось, хотя он должен был оказать помощь и принять непосредственные участие».

В коллективном письме — 12 работников МУЗ «Залегощенская ЦРБ», первым в нем подписан хирург В.Ю. Яблоновский. В этом письме, похожем на донос, написано, что основная часть коллектива поддерживает начинания главного врача, а вот

врачи Гусейновы «игнорируют указания и распоряжения главного врача, открыто нарушают правила внутреннего трудового распорядка». «Гусейнов И.И. как зав. отделением вносит разлад в работу врачей отделения. Нет профессионального контакта с хирургом Яблоновским В.Ю. и анестезиологом Успенской Е.Д.». В конце письма — просьба «принять срочные меры к врачам Гусейновым, чтобы нормализовать обстановку в больнице и поддержать главного врача Красницкого В.Ф.».

Можно только гадать, в чьем кабинете или на какой квартире замыслился этот грандиозный план, кто собрал подписи. И в чью это было интересах. При этом сам главный врач как бы остался в стороне. Хотя обдумывается, что он не мог не знать об этих готовящихся письмах.

Позволю себе небольшое отступление. По мнению нашего эксперта, юриста Е.А. Бышева, создание данной комиссии с точки зрения трудового права — «сплошное недоразумение». Ведь Гусейнов является наёмным работником муниципальному учреждению — Залегощенской ЦРБ, а его работодателем является главный врач больницы. При чем здесь глава администрации и комиссия, которая должна по его поручению разбирать трудовые отношения врача и его работодателя? Или получается, что главный врач ЦРБ не справляется со своими обязанностями как работодатель и его заменяет глава районной администрации?

Позволю себе небольшое отступление. По мнению нашего эксперта, юриста Е.А. Бышева, создание данной комиссии с точки зрения трудового права — «сплошное недоразумение». Ведь Гусейнов является наёмным работником муниципальному учреждению — Залегощенской ЦРБ, а его работодателем является главный врач больницы. При чем здесь глава администрации и комиссия, которая должна по его поручению разбирать трудовые отношения врача и его работодателя? Или получается, что главный врач ЦРБ не справляется со своими обязанностями как работодатель и его заменяет глава районной администрации?

Так вот, комиссия рекомендовала администрации Залегощенской ЦРБ, ссылаясь в основном на справку В.М. Никитовой о якобы невыполнении Гусейновым 22

ше, чем в предыдущем году. Но это не за счет прибавления мощностей, то есть создания новых производств и рабочих мест, а в основном за счет убавления собственности района — продажи земли. И даже при увеличении собственных доходов района на 15 декабря глава А.И. Санин умудрился задолжать зарплату бюджетникам, которая платится из районного бюджета, на общую сумму 108 тысяч рублей. Видимо, его внимание было приковано к другим вопросам?

Откуда еще могли взяться деньги на ремонт больницы? Район получил кредит из областного бюджета на сумму 4 млн. рублей под залог здания районной администрации.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

В конце декабря завершилась проверка в этом районе Контрольно-счетной палатой Орловской области эффективности и целевого использования субвенций и субсидий областного бюджета, выделенных Залегощенскому району в 2009 году и за девять месяцев 2010 года. Только за девять месяцев прошлого года этому району была оказана финансовая помощь на сумму 111 млн. 159 тыс. рублей. Как же она расходуется? Проверка выявила ряд серьезных нарушений — например, по использованию выделенных средств при осуществлении капитального ремонта многоквартирных домов. В частности, установлено, что в ходе ремонта дома №50 по улице М. Горького необоснованно израсходовано 99,9 тыс. рублей на ремонт отмостки, не предусмотренной программой капремонта.

В ходе проверки выяснилось также, что оплата труда педагогических работников сложилась меньше установленной Положением об оплате труда. Средняя заработная плата учителя в Залегощенском районе в 2010 году по сравнению с 2009 годом уменьшилась на 267,5 рубля и составила 9663,9 рубля, а административного, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала увеличилась на 5—17%. Например, в муниципальной залегощенской школе №1 (директор Л.И. Болотин) в 2010 году средняя зарплата директора возросла на 17% и достигла 17925 рублей в месяц, прочего персонала — на 22% и составила 6240 рублей, а педагогического персонала — уменьшилась на 10% и составила 8660 рублей.

В ходе проверки выяснилось, например, что денежные выплаты выпускникам школ из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, производились с нарушением срока.

Проверкой было также отмечено: «Не в полном объеме проведено финансирование выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи, предусмотренные областным фондом финансирования». Был установлен и факт недостоверности отчетных данных за девять месяцев 2010 года, предоставленных бухгалтерией Залегощенской центральной районной больницы.

Было проведено и размещение заказов на поставки продуктов для организации питания учащихся. Выборочная проверка договоров и муниципальных контрактов показала, что в нарушение федерального законодательства и условий муниципальных контрактов вносились изменения по объемам поставки, производилась замена одних продуктов питания другими, цены на продукты менялись в рамках поставки по одному контракту, производилось дробление объемов работ до 100 тыс. рублей, без проведения процедуры торгов, запроса котировок. Рацион питания в школах не соответствует утвержденному управлению Роспотребнадзора примерному меню, используются продукты, не рекомендованные СанПиН для питания детей.

В конце декабря в Залегощенском районе проводилась также проверка Контрольным управлением. И такое внимание проверяющих понятно. Ведь казна района, области, всего государства создается в результате общей работы тысяч, миллионов людей, и эти государственные деньги должны использоваться эффективно, в интересах всего населения. Понятно и другое: чтобы результат общей работы стал более весомым, нужно, чтобы в ней участвовало больше профессионалов. Поэтому очень важно в Залегощенском и других районах сохранить хороших специалистов, привлекать новые высококвалифицированные кадры. А поедут ли специалисты в Залегощенский район, узнав, как там относятся к кадрам?

Людмила СТАВЦЕВА.

пунктов обязанностей из 30, рассмотреть вопрос о дальнейшем его пребывании в должности заведующего хирургическим отделением...

Узнав об этом, заслуженный врач России И.И. Гусейнов удивился: «Вы хоть понимаете, что делаете? Ведь вы не предьявили ни одного документа, подтверждающего, что я не выполняю своих обязанностей?»

Выдержать такое давление, продолжать работать в полную силу, пытаться не обижаться на своих коллег может только человек, который уверен в своей правоте. А Гусейнов уверен, потому что делает все что можно для лечения больных. Он спрашивал своих оппонентов: «Что вы хотите от меня, от нашей семьи?». И ему передали, что Гусейновым надо уехать. А почему судьбу его семьи должны решать заигравшиеся кукловоды?

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Врачи Гусейновы продолжают работать в Залегощенской ЦРБ. Ильяс Исмаилович по-прежнему заведует хирургическим отделением. Нужно отдать должное осторожности главного врача В.Ф. Красницкого. Будем надеяться, что в коллективе больницы восстановится благоприятная моральная обстановка, что врачи сами разберутся между собой.

Станет ли Гусейнов обращаться в суд с иском о защите деловой репутации на четырех депутатах райсовета, повторивших в своем письме в районной газете от 22 декабря многие голосовые обвинения, озвученные в упомянутом нами протоколе комиссии? Посмотрим. Сейчас для Ильяса Исмаиловича более важно, что это письмо отозвалось подписать другие депутаты, не стали пачкаться...

29 декабря в местной газете «Маяк» было опубликовано письмо В.Ф. Красницкого «А были ли гонения?» Он пишет, успокаивая жителей района, что «вопрос об увольнении врача И.И. Гусейнова никогда не ставился». Может быть, теперь Владимир Филиппович думает именно так. Он сообщает, что Гусейнову дана ставка хирурга-уролога, которую тот раньше не имел. А дальше Красницкий рассказывает, какая большая работа «с помощью районной администрации» проведена по ремонту лечебно-профилактических учреждений района начиная с августа 2009 года, то есть с момента его назначения главным врачом ЦРБ, — на 2 млн. 737 тыс. рублей.

Справедливости ради нужно сказать, что в 2010 году собственных доходов в залегощенском районном бюджете, по данным Департамента финансов, собрано на 12 млн. рублей боль-

АКТУАЛЬНО

Гепатит «поднимает голову»

Иногда кажется, что о какой-то болезни мы знаем всё, она глубоко изучена и опасаться её уже вроде и не надо. Но практика показывает, что зачастую именно в такие моменты успокоенности болезнь и «поднимает голову».

Примерно такая ситуация сложилась с высокочрезвычайно заразной инфекцией — гепатитом А (или, как его называют в народе, желтухой). В первой половине 2010 года в Орловской области отмечалась стабилизация этого заболевания. И вдруг в последние месяцы прошлого года произошел рост гепатита А. Случаи зарегистрированы в городе Орле, в Мценском, Корсаковском районах. Самое страшное, что источником заражения может быть инфицированный человек, который болеет в скрытой бессимптомной форме. В очагах инфекции число таких больных часто преобладает над пациентами с явными симптомами, и такое явление называют «феноменом айсберга».

Так с чем же связан рост заболевания? На этот вопрос отвечает ведущий специалист-эксперт отдела эпидемиологии Роспотребнадзора по Орловской области Н.И. ЛЯПИНА.

— В настоящее время всё большее число молодых людей достигает зрелого возраста, не имея контактов с гепатитом А, то есть всё большее число людей иммунологически не защищено от вируса гепатита А, — рассказывает Наталья Ивановна. — В связи с этим намечается рост заболеваемости и увеличивается риск заболевания острыми формами.

— Кого гепатит поражает чаще — детей или взрослых?

— Особенность последних лет в том, что отмечается снижение доли детей в общем числе заболеваний и увеличивается доля взрослых. Другими словами, гепатит А «повзрослел», а известно, что взрослые переносят эту инфекцию тяжелее, чем дети; нередко бывают осложнения с поражением печени. Ситуация серьезная.

— Как может произойти острое и на какие симптомы стоит обратить внимание?

— Вирус гепатита А передается человеку с зараженными продуктами и водой, а также при прямых и непрямых контактах. Источником инфекции является больной вирусным гепатитом. Большинство случаев заболевания начинается с симптомов, напоминающих простудные явления — общая слабость, повышение температуры, потеря аппетита, тошнота. Обычно эти проявления не останавливают больных — они продолжают работать и не обращаются к врачам.

Но первый серьезный симптом, который нельзя оставить без внимания, это потемнение мочи, когда цвет меняется до оттенка темного пива, и это один из признаков желтухи. Другой очень важный признак — это появление желтизны на белках глаз.

— А как же распознать гепатит, если он протекает в безжелтушной форме?



— В таком случае единственными признаками протекающей инфекции могут быть тошнота, потеря аппетита и, возможно, боли в животе. Это достаточный повод для немедленного обращения к врачу. Помните, что желтушная форма заболевания редко встречается у детей до пяти лет и является практически обязательным спутником гепатита А у взрослых.

Ещё одно интересное наблюдение: в сельской местности встреча с вирусом гепатита А у детей происходит обычно в ран-

нем детстве, поэтому иммунитет приобретается в более молодом возрасте. В городах, где и сегодня легче соблюдать гигиенические требования, человек дольше остаётся восприимчивым, что, как ни парадоксально, приводит к большей частоте тяжелых форм гепатита А у горожан. Таким образом, жители городов, выезжающие в сельскую местность, входят в группу риска.

— Кто ещё входит в группу риска?

— Люди, выезжающие в ко-

мандировки и туристические поездки в неблагополучные по заболеваемости регионы и страны (включая популярные в России зарубежные курорты), работники канализационных служб, предприниматели торговли и питания, военные. Также в группу риска входят студенты, школьники и дети младшего возраста, посещающие детские сады.

— Можно ли как-то обезопасить себя от этой инфекции?

— Вирус гепатита А устойчив к

высокой температуре, к дезинфекционным средствам, хорошо переносит и низкую температуру, поэтому долго (до одного года) может сохраняться во внешней среде. При обычных концентрациях хлора вирус выживает в воде в течение 30 минут, поэтому может сохраняться в определенных условиях, в водопроводной воде. Эффективной мерой обеззараживания является кипячение. При кипячении вирус погибает через пять минут.

Основными мерами профилактики являются обеспечение населения доброкачественной водой и создание условий, в которых реально выполнять санитарные правила, предъявляемые к заготовке, хранению, приготовлению продуктов питания. И, конечно, очень важен надлежащий противоэпидемиологический режим в детских коллективах.

— Существует ли прививка против желтухи?

— В течение многих лет для борьбы с гепатитом А в медицине использовался иммуноглобулин. Но это не привело к снижению заболеваемости. Введение данного препарата обеспечивает быструю, но кратковременную защиту.

Сегодня надежной профилактической мерой считается вакцина, которая была создана сравнительно недавно — около десяти лет назад. Однако в настоящее время вакцина от гепатита А не входит в национальный календарь прививок. Но сделать прививку можно, если самостоятельно приобрести вакцину в аптеке и записаться на приём к участковому врачу в районной поликлинике.

Известно, что в Министерстве здравоохранения и социального развития России планируется обсуждение вопроса о включении вакцины против гепатита А в национальный календарь прививок.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«Симфония жизни»

Василия Калинникова»

Под таким названием в отделе краеведческих документов областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина открылась выставка, посвящённая 145-летию со дня рождения композитора. Калинников является продолжателем традиции П. Чайковского и «Могучей кучки», автором всемирно известной Первой симфонии.

На выставке представлены монографические исследования Г. Пожидаева, биографические материалы и воспоминания о композиторе, составившем славу музыкальной Орловщины. Личность композитора и его творческая судьба рассматриваются в представленных материалах в широком культурно-историческом контексте. Экспозиция содержит материалы научно-практических конференций и отчёты региональных конкурсов имени Василия Калинникова. В книгах П. Сизова «Музыкальная Орловщина» и Л. Кусовой «Русские композиторы конца XIX — начала XX веков» содержатся воспоминания композитора о родном орловском крае. На выставке представлены газетные публикации, посвящённые открытию памятника В. Калинникову (скульптор Л. Бугай) у детской музыкальной школы №1, носящей его имя.

Материалы выставки «Симфония жизни Василия Калинникова», работа которой продлится ближайшей две недели, помогут орловцам узнать много нового и интересного о личности и творчестве выдающегося земляка.

Соб. инф.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

«ЖАСМИНОВАЯ» РЕВОЛЮЦИЯ

В декабре 2010 года в относительно спокойном Тунисе начались массовые выступления людей, недолго затянувшись на 20 с лишним лет пребыванием у власти президента Зин эль-Абидин Бен Али. Беспорядки обернулись сменой власти.

Их причиной стали социальные проблемы, в частности, высокий уровень безработицы среди высококвалифицированных выпускников вузов и дороговизна продуктов питания. Беспорядки усугубились после самоубийства 26-летнего местного жителя. Молодой человек с университетским образованием поджег себя, когда полиция конфисковала у него фрукты и овощи из-за того, что тот торговал ими без разрешения.

В столицу были введены войска. 74-летний Бен Али в телеобращении к нации заявил, что не будет выставлять свою кандидатуру на предстоящих в 2014 году президентских выборах.

Обращение президента, однако, не привело к спаду напряжённости, и 14 января он покинул страну, после чего был отстранен от власти. Его обязанности временно на себя взял спикер парламента Фуад Мезаза.

В минувшую пятницу в Тунисе из-за беспорядков было введено чрезвычайное положение и закрыто воздушное пространство. Через сутки оно было открыто для гражданской авиации, после чего российские и иностранные авиакомпании приступили к вывозу своих граждан из страны.

НАВОДНЕНИЕ В БРАЗИЛИИ

В результате наводнений и оползней на юго-востоке Бразилии, по последним данным, погибли около 610 человек, около 14 тыс. остались без крова. Число жертв, скорее всего, вырастет, поскольку под завалами в районах, до которых пока трудно добраться, остаются много людей. По предварительным оценкам, ущерб от наводнений и оползней составит несколько миллиардов долларов.

Нынешние наводнения — это первое испытание для нового президента страны Дилмы Руссеф, вставшей во главе государства всего две недели назад. Президент пообещала принять необходимые меры для помощи пострадавшим; затронутым наводнениями регионам уже выделено около 470 млн. долларов помощи.

Руссеф уже заявила о необходимости ужесточить меры, принимаемые против постройки домов в опасных районах. По ее словам, строительство жилья в подобных местах — это скорее правило для Бразилии, чем исключение. Она подчеркнула социальный характер существующей проблемы, признав, что людям с низкой зарплатой трудно подобрать себе более приемлемое жилье.

В пятницу 14 января дожди возобновились, осложнив работу спасателей. Существует вероятность того, что начнутся новые оползни.

ЗАДОЛЖАЛИ

Государственный долг США достиг 14 триллионов долларов. Теперь каждый американец условно должен более 45 тысяч долларов.

В феврале 2010 года потолок государственного долга США был повыснен до 14,3 триллиона долларов. Теперь конгрессу предстоит либо опять повысить этот порог, приняв специальный закон, либо резко сократить расходы.

Администрация президента США Барака Обамы призывает конгресс принять законопроект, позволяющий превысить сумму госдолга. Ранее министр финансов США Тимоти Гейтнер заявлял, что установленный предел госдолга будет достигнут к 31 марта 2011 года. Министр настаивал на увеличении этого порога, подчеркивая, что в противном случае экономикой страны ждут катастрофические последствия.

По сообщениям информагентств.

В 2011 году россияне будут тратить на квартплату на 15 процентов больше, чем в прошлом году.

Потолок для квартплаты



Напомним, что после того как в начале 2010 года произошёл 50-процентный рост квартплаты, ситуацию под личный контроль взял президент страны Дмитрий Медведев. Результатом явилось поручение, в котором говорилось о том, что в 2011 году повышение тарифов на услуги ЖКХ не должно превысить 15 процентов.

Правда, не для всех. В Министерстве регионального развития поясняют, что эти цифры не окончательные и будут варьироваться в зависимости от того, завершил ли регион переход на стопроцентную оплату услуг ЖКХ, состоялась ли отмена перекрестного субсидирования. Они будут зависеть также от числа людей, получающих жилищную субсидию, от наличия или отсутствия индивидуальных или общедомовых приборов учёта и так далее. То есть рост квартплаты для каждого конкретного жильца может быть как больше, так и меньше обозначенного.

Одним из основных документов, определяющих потолок для квартплаты, станут вступившие в силу с 1 января федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2011—2013 годы. В соответствии с ними предельная стоимость предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на один квадратный метр общей площади жилья в месяц в среднем по России составит 81,2 рубля. Это на 12,4 процента больше по сравнению с планкой, установленной на 2010 год (72,24 рубля). В 2012 году она составит 88,3 рубля, а в 2013-м — 96 рублей. Одновременно установлены федеральные стандарты для оплаты жилых помещений в регионах. Самая высокая предельная стоимость коммунальных услуг — в Дальневосточном федеральном округе. Здесь в 2011 году макси-

мальные расценки установлены для Чукотки — 396 рублей. Высокие показатели объясняются значительной сложностью в подаче ресурсов. В похожей ситуации только жители Камчатки. Они будут платить по 323,8 рубля за квадратный метр. В Центральном федеральном округе «лидирует» Московская область. На 2011 год для региона установлена планка в 111,7 рубля. Самой дешевой в 2011 году будет «коммуналка» в Чувашии — 54,6 рубля за один квадратный метр.

Федеральная служба по тарифам конкретизировала эти цифры. Так, в среднем по стране тарифы на теплоэнергию в 2011-м вырастут на 14 процентов, на электроэнергию — на 10 процентов. По газоснабжению рост пойдет точно так же, как и в прошлом году, в два этапа: с 1 января — на 5 процентов и с 1 апреля — на 9,5 процента. Однако некоторые услуги будут дорожать быстрее среднего уровня. Так, средний рост стоимости услуг по водоснабжению и водоотведению составит 18 процентов, а предельный рост этих тарифов на уровне 20 процентов. Служба объясняет этот «перебор» тем, что аномальная жара минувшего лета ввергла коммунальщиков в дополнительные расходы, которые надо как-то покрыть. Правда, есть надежда, что даже это обстоятельство не позволит выйти тарифам за рамки общего 15-процентного роста, поскольку доля тепловой энергии и горячего водоснабжения в тарифах ЖКХ составляет порядка 60—70 процентов. Удерживать заданный уровень должны не муниципалитеты, как это было ещё в начале прошлого года, когда квартплата резко поползла вверх, а более подготовленные региональные чиновники.

По материалам информагентств.

«Помогите найти ветеранов...»

«Здравствуйте, уважаемые работники совета ветеранов! Пишет вам Устинова Валентина Николаевна, 1920 г.р., бывший учитель начальных классов. Я разыскиваю ветеранов 53-й мотострелковой бригады 29 ТК 5 Гв. ТА, в которой служил мой муж...». Вот такое письмо пришло недавно в «Орловскую правду» из Кемеровской области. И хотя, как видно из обращения, направлено оно другому адресату, в результате оказалось у журналистов. В газету письмо переслали из областного военкомата.

Как сообщила в своем письме Валентина Николаевна, ее супруг Евгений Парфенович Устинов (1914 года рождения), ветеран спецчастей оперативной разведки Генерального штаба Красной Армии, участник боев за Восточную Пруссию, капитан, командир стрелковой роты 2-го мотострелкового батальона 53-й мотострелковой бригады 29-го танкового корпуса 5-й гвардейской танковой армии, умер от ран 1 февраля 1945 года. Похоронен на юго-восточной окраине г. Проишес-Холланд в Восточной Пруссии (ныне — г. Паслек).

В свое время вдова офицера обращалась в Центральный архив Министерства обороны (г. Подольск), откуда ей и сообщили данную информацию.

Теперь вдова Е.П. Устинова разыскивает ветеранов, которые могли знать ее мужа. Письмо в Орел она направила в военкомат. Как сообщает Валентина Николаевна, в свое время в нашем городе проходила встреча ветеранов 53-й мотострелковой бригады. На эту встречу

приезжал и бывший начальник артснабжения ардивизиона 53-й мотострелковой бригады Эльвин Константинович Калинин, проживавший в Москве. В декабре 2008 года Эльвин Константинович ушел из жизни.

Еще один сослуживец капитана Устинова — старший лейтенант Владимир Андреевич Новоселов (1919 г.р.) во время войны также служил во 2-м мотострелковом батальоне 53-й МСБР. Как сообщает Валентина Николаевна, с фронта он вернулся живым, поскольку уже после Победы выслал вдове капитана Устинова посылку. «Предполагаю, что мой муж умер на поле боя, рядом с ним находился Новоселов В.А., который сказал последние слова Евгению. Очень вас прошу, расспросите ветеранов 53-й МСБР о моем муже и его товарище... Прошу вас, дайте мне, пожалуйста, адреса или номера телефонов других ветеранов 53-й МСБР, которые живут в других городах РФ. Я напишу каждому, чтобы спросить, знал ли он моего мужа... Меня интересует судьба последнего командира бригады Сафонова Николая Андреевича и других ветеранов, которые принимали участие в написании краткой истории боевого пути 53-й МСБР. Заранее вас благодарю. Спешу узнать: годы уходят, ветераны уходят из жизни...».

Вот такое письмо Валентина Николаевна Устинова адресовала в Орловский городской совет ветеранов. Оттуда его направили в областной военкомат, что, надо признать, вполне логично — где, как не там, искать сведения о ветеранах. Однако военкомат, по всей видимости, решил, что у журналистов это выйдет лучше, а потому перенаправил письмо в «Орлов-

скую правду» с краткой припиской за подписью военкома области С. Старкова. В приписке, выдержанной — без преувеличения — в духе директивы, журналистов известили, что направляют в газету письмо В.Н. Устиновой для оказания ей помощи через публикацию, а «в дополнение» (цитата. — *Прим. ред.*) сообщили, что военкомат «интересующимися адресата сведениями не располагает».

Что ж, возможно, и впрямь в областном военкомате нет сведений о ветеранах 5-й гвардейской танковой армии, прославившейся в сражениях на Курской дуге (не случайно встреча ветеранов, о которой пишет В.Н. Устинова, проходила в Орле). Возможно, и ветеранов-орловцев, воевавших в составе 53-й мотострелковой бригады 29-го танкового корпуса, в живых уже не осталось. И все же мы надеемся, что кто-то из них, сведениями о которых областной военкомат не располагает, откликнется на просьбу вдовы погибшего воина Красной Армии. А потому редакция «Орловской правды» обращается ко всем жителям Орла и области. Если вы являетесь ветераном 53-й мотострелковой бригады 29-го танкового корпуса 5-й гвардейской танковой армии либо располагаете информацией о ветеранах данного подразделения, просим обратиться в редакцию газеты «Орловская правда» по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6; тел. 76-11-75. Публикуем также адрес Валентины Николаевны Устиновой:

652726, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Седова, д.2, кв. 97. (Контактный телефон и адрес электронной почты — в редакции).

Соб. инф.

О прошлом и настоящем колпнянской земли

Жители одного из самых отдаленных районов области умеют не только самоотверженно работать и с душой отдыхать по завершении праведных трудов, но и хранить память об удивительном прошлом этого живописного и до боли сердечной трогательного уголка России. Колпнянцы искренне любят родные места, гордятся замечательными земляками и, несмотря на все сложности сегодняшнего времени, стараются уверенно смотреть в будущее.

К 82-й годовщине образования Колпнянского района его жители получили замечательный и необычный подарок. На праздничном мероприятии был показан документальный видеополнометраж о прошлом и настоящем родной земли, который получил высокую оценку первых зрителей. Копии фильма были переданы в школы и учреждения культуры. А ещё он стал замечательным и дорогим подарком для известных земляков и гостей колпнянцев.

Идея создания своеобразной видеолетописи принадлежит главе районной администрации В.А. Громова, уделяющему большое внимание созданию школьных музеев, сохранению исторической памяти, воспитанию патристических чувств у детей и взрослых. Автором и создателем получасового фильма является

зом, чтобы до конца воплотить всё задуманное.

Фильм позволяет заглянуть в прошлое района, увидеть снимки старой довоенной Колпны. В 1930-е годы в районе продолжалась ликвидация неграмотности, начало развиваться здравоохранение, появилась районная газета. К сороковому году на колпнянской земле действовало 179 колхозов.

Незаконно захваченной в памяти старожил навсегда осталась Великая Отечественная война. Пятнадцать месяцев фашистской оккупации, почти восемь тысяч человек, не доживших до светлого Дня

Победы, более десяти тысяч советских солдат и офицеров, павших смертью храбрых при освобождении района... Сколько человеческого

горя и мужества за эти скупыми фактами! Кадры документального фильма рассказывают зрителю о том, как хранят колпнянцы память о страшной войне и своих земляках-героях.

В нём нашли отражение восстановление разрушенного хозяйства, налаживание мирной жизни, строительство и деятельность

промышленных и перерабатывающих предприятий. В Колпне появились и успешно развивались картонажно-полиграфическая фабрика, хлебозавод и сахарный завод, элеватор.

Сегодня производством, переработкой, реализацией сельскохозяйственной продукции в районе занимаются десять сельскохозяйственных предприятий, три десятка крестьянско-фермерских хозяйств и три с половиной тысячи личных подворий. Сильными, авторитетными руководителями являются В.Ф. Карлов, В.П. Мельников, В.М. Сергеев, И.В. Боканцев, Г.Д. Поляничков, Д.Н. Кулиев, С.Н. Устинских.

— За последние три года, — звучит с экрана, — 12 труженников АПК (доярки, механизаторы, специалисты) были представлены к государственному наградам.

В фильме рассказывается об участии района в реализации национальных проектов, об успешной деятельности райпо, учреждении образования и здравоохранения, развитии физкультуры и спорта. Прежде всего он оставляет хорошее, светлое впечатление о людях, всей душой преданных родной земле, которым любое доброе дело по плечу.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

